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校党委中心组举行党的十八届六中全会精神专题学习
10月28日，西南交大党委中心组（扩大）犀浦校区综合楼272会议室举行2016年第八次集中学习，认真学习党的十八届六中全会精神。学习会由党委书记王顺洪同志主持。
    沈火明常委首先介绍了十八届六中全会的基本情况，着重从新形势下加强和规范党内政治生活的根本宗旨、重要目的、重要内容、根本要求、组织保证，党内监督的任务、主要内容、重点对象，以及“11个坚决、8个不允许、6个不准”等方面对《中国共产党第十八届中央委员会第六次全体会议公报》作了深入解读。

 王顺洪书记以新华社发布的《释放从严治党最强音》为依据解读六中全会公报，从“全面从严治党”“领导核心”“党内政治生活”“党内监督”“纪律严明”“党内民主”“反对腐败”“高级干部”“权力监督”“群众路线”“民主集中制”“选人用人”等十二个关键词出发，详细解读了党的十八届六中全会精神并谈了他的学习体会。王顺洪指出，要坚决维护以习近平同志为核心的党中央，坚决维护领导核心的绝对权威，凡是党中央提倡的坚决响应，凡是党中央决定的坚决照办，凡是党中央禁止的坚决杜绝，坚定政治初心，坚守政治信仰，心静如水，坚毅如铁，定力如山，在大是大非面前决不左顾右盼、怀有私心杂念，决不口是心非、“口十心五”，决不在贯彻执行中央决策部署上打折扣、搞变通。王顺洪强调，坚持党的领导、加强党的建设更是学校发展的“根”和“魂”。学校党委、学校各级党组织、学校全体共产党员要深知责任在肩、重任在肩。

陈志坚副书记在发言中就全面从严治党和党员干部的“破法”和“破纪”谈了几点心得体会：党员干部应过“双重组织生活”，应时刻牢记自己的双重身份，应以一名普通党员的身份严格要求自己，例如在公务用车、出差报告、党内民主的批评与自我批评等方面都应以身作则。学校党委要坚决服从党中央的领导，全校各级组织、全体党员也应向学校党委决策部署看齐，应做到“学校党委提倡的坚决响应，学校党委决定的坚决执行，学校党委禁止的坚决不做”。学校各级领导干部在行使权力时，一定不能忘记权力背后的责任。要做到有责必担当，不能推诿、不能失责，要将党内监督和失责追究、责任担当和正确地使用权力辩证地统一起来。

晏启鹏副书记认为，十八届六中全会精神与习近平总书记在庆祝中国共产党成立95周年大会上的讲话精神、习近平总书记在纪念红军长征胜利80周年大会上的讲话精神一以贯之，形成了一个完整体系：第一，三次讲话均从不同角度对“理想信念”进行强调，必须把坚定理想信念作为开展党内政治生活的首要任务；第二，三次讲话均强调了党在社会主义初级阶段的基本路线，并指出思想路线的贯穿要和基本路线一致，思想路线要贯穿于执行基本路线的全过程；第三，三次讲话均强调了党的根本宗旨是坚持全心全意为人民服务，并把对群众和人民的强调，以及怎么做、要做到什么程度都讲得非常到位；第四，关于选人用人，此次会议特别强调“德”这个关键字，提出选拔任用干部必须坚持德才兼备、以德为先，坚持五湖四海、任人唯贤，坚持信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁的好干部标准；第五，关于反对腐败，要坚持有腐必反、有贪必肃，坚持无禁区、全覆盖、零容忍，党内决不允许有腐败分子藏身之地，对全面从严治党提出了更加详细的要求。

马克思主义学院党委书记刘占祥在发言中谈到，党中央以强力反腐、群众路线教育实践活动、“两学一做”学习教育，以及准则和条例的修订等从严治党的举措，从“思想建党”和“制度治党”两个维度加强对党的建设。十八届六中全会是对习近平总书记“七一”重要讲话精神的延续，把全面从严治党推向了新的高度。

马克思主义学院院长林伯海就“领导核心”提出三方面的思考：第一是理论渊源。列宁、亨廷顿、邓小平等均对“政治稳定”等有过论述，邓小平同志曾强调“办好中国的事情，关键在党，关键在人”。第二是现实需要。我国当下重提“核心”是基于三方面的现实需要：全面建设小康社会的决胜阶段的需要、全面从严治党的关键阶段的需要、中共党员数量和质量保持平衡的需要。第三是具体践行。首先要从“四个意识”上统一思想；其次是对领导人的宣传禁止吹捧；再次是党内坚决杜绝人身依附关系。

三位学生干部代表谈了自己的学习感悟：校研究生会主席陆宇佳同学认为高铁时代是交大学子施展拳脚的好时机，每个人都应该为交大梦、中国梦的实现贡献自己的力量。校学生会主席赵丹娅同学倡议全校同学知行合一，以优良学风、诚信考风建设为己任，用铁的纪律严格要求自己。校社团联合会理事长钱磊同学倡议，青年作为社会力量中最积极、最有生气的力量，要肩负起重要的责任，争做中国特色社会主义事业的合格建设者和接班人。

王顺洪书记在总结发言中强调：第一，全校上下要扎扎实实、原汁原味地学深、学透十八届六中全会精神，要确保十八届六中全会精神的学习领会贯彻在学校各个单位、各个领域的全覆盖。党委组织部要组织好各二级单位党委、各党支部的学习；党委宣传部要组织好全体教职工的学习；学生工作部、教务处等要组织好全校学生的学习；教务处、马克思主义学院要做好十八届六中全会精神进课堂、进教材、进头脑等工作；各二级单位党委、各党支部要认真组织全体党员进行学习；各二级单位党委中心组也要尽快组织学习。第二，全校上下要将学习十八届六中全会精神与学校改革建设发展和本单位工作结合起来，将会议精神转化为推动学校各项工作越来越好的强大动力，要进一步加强各级领导班子建设、干部队伍建设、组织建设、思想建设、作风建设、党风廉政建设、制度建设，全面推动党委从严治党主体责任落实；进一步推动学校人才培养、双一流工作和学科建设、三大战略实施、各研究院（中心）建设管理、人事分配制度与院办校综合改革等重要工作的落实。尤其是学校各研究院（中心）要形成好的机制、更好地实现引才引资、实现全面开放，成为学校改革发展的新引擎和新动力源，反哺西南交通大学本部母体。第三、全体党员、干部、全校师生员工要扎扎实实地做好本职工作，从自身做起、从现在做起、从点点滴滴做起，以实际行动和优异的业绩，迎接党的十九大的胜利召开。
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