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2019年4月25日第二届中国城市轨道交通科技创新创业大赛北京启动仪式正式启幕，至此大赛已陆续在成都、南京、上海、北京举办了全部四个赛区的启动仪式。各地城市轨道交通业主单位已提出数十个命题，并仍在持续发布中。本次大赛已进入全国范围的火热征集阶段，欢迎大家踊跃报名参赛！ 
一、报名要求 
围绕城市轨道交通全产业链的创新技术与产品均可以报名参赛。鼓励各位选手结合“绿色建造，智慧运维”主题，以解决用户问题为核心，以城际交通、基础设施建设为载体，以5G、人工智能、高端装备制造、工业互联网、大数据及命题中提出的其他关键技术为方向，在全国顶尖专家、资深用户以及来自五湖四海的行业精英面前充分发挥自我，展示项目创新成果，共同参与到这一场全国范围的创新盛会当中。 
本次大赛广泛征集符合参赛要求的各个阶段的创新项目，参赛项目分为业主命题类和自由申报类两大类，各类项目报名条件分别如下： 
1、业主命题类 
业主命题类项目应是能够解决行业痛点问题，满足用户实际需求的创新解决方案。报名选手必须先根据项目情况研究并选定官网中已发布的任何一个命题，对该命题中需要解决的关键问题，以答题的形式进行参赛准备。高校项目团队或法人企业均可参赛。 
2、自由申报类 
若无符合已发布业主命题的解决方案也没有关系，大赛同样欢迎大家以自由申报形式报名，但一定要解决当前行业中所存在的问题。自由申报中基础研究类参赛对象为高校团队和初创法人企业，推广应用类参赛对象仅面向法人企业。 

➢ 其他报名注意事项： 
（1）高校团队需具备至少一名高校老师作为项目指导老师，法人企业须在补充材料中提供企业营业执照扫描件；
（2）报名团队参赛人数2-5 人； 
（3）报名团队申报人应为团队负责人。 
（4）报名选手应按要求通过大赛系统提交参赛项目参赛材料及补充材料。补充材料为演示视频、营业执照扫描件、应用业绩证明、知识产权证明、产品照片、补充方案等有效材料，补充材料将作为评审的重要考量之一。 
二、报名方式 
大家关心的重点内容来了，大赛全国指定的电脑端和手机端报名方式正式发布：
1、电脑端注册并提交材料 
（1）登录大赛官网www.chinametro.net，点击大赛浮窗，通过右上角“登录/ 注册”按步骤注册并填写信息，即可提交参赛材料。
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（2）大家可下载“附件下载”中内容模板，并根据自身项目特点进行完善和美化。 

2、手机端注册 
（1）关注城市轨道交通网CCRM公众号，点击右下角栏目“双创大赛”-“双创官网”，按步骤进行用户注册和大赛信息浏览。 
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（2）公众号暂仅提供用户注册和大赛信息浏览功能，报名材料需在电脑端大赛官网进行提交。 
三、报名日期 
2019年4月26日至2019年6月中旬（具体报名截止日期请关注官网和公众号后续通知），报名截止后官网将不再接收报名材料。 

大赛云集以院士为领衔的行业专家、全国范围内数十家地铁管理单位、众多携丰厚资本而来的投资机构，将为各界参赛团队提供最广阔的学术交流平台、最权威的行业专家指导机会、最诱人的赛事奖励奖金、最宝贵的品牌推广机遇。第二届中国城市轨道交通科技创新创业大赛，不仅仅是一场大赛，更是一个创新交流、创新展示、创新落地的资源转化平台，再次诚邀您的加入！ 

大赛主办方简介、赛事简介、赛事流程、奖项设置、业主命题、报名材料要求等内容详情请登录官网进行查阅。 

image1.png
Bk =

— B BHETHEE—
HEUMANL AR
|





image2.jpeg
229 l =

< A IETERCCRM A

A W ERATER

B EPER BRI K
WAREN! 3! F! ! umc 201

I WERATER

RVER

SoRPEETRESENRY  FPEN
AAED! 8! FF! AL

EERE)

FURR #EIE RUKE

e

pa—

2:30 il





image3.jpeg




